

02.04.2010

**"ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА» -
XXV Всероссийская конференция учащихся завершила свою работу!**

С 29 марта по 1 апреля в наукограде Обнинске состоялась юбилейная XXV Всероссийская конференция учащихся "ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА", в работе которой участвовало более 600 человек. Основной организатор конференции – Общероссийская Малая академия наук "Интеллект будущего". Конференция проходила при поддержке Фонда подготовки кадрового резерва "Государственный клуб" в рамках проекта "Выявление среди молодёжи лидеров, ориентированных на деятельность в сфере науки и инноваций, их поддержка и обучение".

Поделиться результатами своих научных исследований собрались представители большинства регионов России: победители региональных конференций и Всероссийского заочного конкурса, на который поступило свыше 3000 работ. На 37 секциях школьники защищали свои научные труды перед высококвалифицированными экспертными советами, состоящими из профессоров ВУЗов, докторов и кандидатов наук, педагогов высшей категории (в работе конференции участвовало более 100 экспертов!).

Одновременно с конференцией "ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА" проходил Международный Форум "Развитие системы привлечения школьников и молодежи в науку - "Интеллектуальный прорыв-2010".

Церемония открытия конференции состоялась 29 марта в Большом зале Дома учёных города Обнинска. Вели церемонию открытия председатель Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» **Лев Юрьевич Ляшко** и главный редактор журнала «Интеллект будущего», альманаха «Обнинский полис»

Анатолий Семёнович Романов.

Открыл конференцию глава администрации города Обнинска **Николай Евгеньевич Шубин.**

На открытии юбилейной XXV конференции «Юность, наука, культура» всех собравшихся приветствовал **Валерий Васильевич Сударенков**, член Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, член Парламентской Ассамблеи Совета Европы. Валерий Васильевич активно поддерживает организацию. В своих выступлениях на международных форумах В.В.Сударенков часто цитирует лучшие работы участников конференции, которые опубликованы в альманахе «Обнинский полис».

Участников и гостей конференции приветствовали также **Валерий Леонидович Бунеев**, заместитель министра образования и науки Калужской области;

Николай Серафимович Зефиров

, академик Российской академии наук, доктор химических наук, профессор химического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова;

Лариса Васильевна Суходольская-Кулешова

, главный специалист отделения философии образования и теоретической педагогики Российской академии образования, доктор педагогических наук, профессор;

Алексей Иванович Чагин

, доктор филологических наук, заместитель директора Института мировой литературы им. А.М.Горького;

Юрий Александрович Коровин

, руководитель Обнинского института атомной энергетики НИЯУ МИФИ, доктор физико-математических наук;

Елена Геннадьевна Артамонова,

главный редактор журнала «Одаренный ребёнок», представитель Федерального государственного научного учреждения «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи»,

Ярослав Антонович Береговой

, главный редактор журнала «Педагогика толерантности» (г. Киев);

Инесса Исааковна Зарецкая

, профессор кафедры педагогики и психологии Академии повышения квалификации и переподготовки работников образования Министерства образования РФ, доктор педагогических наук, профессор;

Ромуальд Леонидович Рыжкович

, кандидат технических наук, преподаватель Минского государственного радиотехнического колледжа;

Ольга Владимировна Ковальчукова

, доктор химических наук, профессор РУДН;

Юрий Михайлович Буров,

кандидат химических наук, научный сотрудник Института проблем химической физики, доцент РУДН,

Игорь Михайлович Нагаев

, главный специалист Российского государственного военного архива;

Валентина Владимировна

Абрахова

, директор Дворца творчества детей и молодежи города Ростова-на-Дону, кандидат педагогических наук, председатель Оргкомитета Доской академии наук юных исследователей, делегация Кабардино-Балкарской республики, представители других делегаций.

В Оргкомитет конференции поступило приветствие от председателя Комитета по науке и наукоемким технологиям Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, академика РАН **Валерия Александровича Черешнева**: «...Весьма важно, что подобные мероприятия ставят своей первоочередной задачей поиск и поддержку талантливой молодежи, интеллектуально-одаренных детей... Комитет Государственной Думы по науке и наукоемким технологиям будет и впредь поддерживать деятельность МАН «Интеллект будущего» по привлечению молодежи в науку. Желаю участникам Форума и Конференции плодотворной работы, творческих свершений на благо России».

К участникам конференции обратился генеральный директор известного издательства «Молодая гвардия» **Валентин Федорович Юркин**. Он отметил, что творчество участников конференции в рамках «Обнинского полиса» - блестящий пример продолжения и развития русских просветительских и педагогических традиций, имеющих большое будущее.

На пленарном заседании были вручены грамоты Российской академии образования руководителям ряда активно работающих отделений МАН «Интеллект будущего».

Участников конференции зажигательными музыкальными номерами поздравила студия эстрадной песни «Акцент» (г.Калуга).

Во второй части пленарного заседания состоялась лекция академика РАН, доктора химических наук, профессора химического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова **Зефирова Николая Серафимовича**

по теме «Современные проблемы органического синтеза».

В заключении закрытия – музыкальный подарок. Перед участниками с концертной программой выступил солист Государственного Музыкального театра национального искусства под руководством Владимира Назарова, известный певец **Игорь Милюков** (родом из города Обнинска).

Во время конференции каждый участник имел возможность посетить уникальные образовательные мастер-классы, тренинги, деловые игры, пообщаться с ведущими учеными, получить оценку своей научной деятельности и пополнить портфолио престижным дипломом.

Незабываемой оказалась встреча с летчиком-космонавтом, Героем России **Александром Ивановичем Лазуткиным**

Участники конференции приняли участие в увлекательной деловой игре «**ЮНК – квест**», направленной на развитие лидерских, коммуникативных, креативных качеств (ведущий Дмитрий Викторович Сергеев, руководитель авторского агентства «Новые педагогические и социальные инициативы», член Президиума Центрального совета МАН «Интеллект будущего», член Правления Национального совета молодежных и детских организаций России).

Каждый вечер проходила игра «**Что? Где? Когда?**» сразу в двух залах с одновременной трансляцией между ними (ведущий Евгений Нехаев, член клуба «Что? Где? Когда?»).

В течение всех дней конференции был организован **турнир по молодежным играм** и молодёжная игротека (организаторы Екатерина Ляшко, Роман Максимов).

Состоялась игра «**Восхождение на Олимп**» (Светлана Григорьевна Коновалова, старший преподаватель СУГТИ) и игра-тренинг «**Развитие инновационного потенциала личности**» (Маргарита Николаевна Машина, ЦИПК, психолог, Евгений Сидоров, заместитель председателя Совета молодых ученых Калужской области).

В рамках Международного Форума «Развитие системы привлечения школьников и молодежи в науку - «**Интеллектуальный прорыв-2010**» были проведены следующие мастер-классы и лекции:

Совершенствование мастерства педагога в условиях динамического моделирования образования (Суходольская-Кулешова Лариса Васильевна, доктор педагогических наук, профессор, главный специалист Отделения философии образования и теоретической педагогики РАО);

Культура творчества (Рабинович Вадим Львович, доктор философских наук, кандидат химических наук, заведующий сектором «Языки культур» [Российского института культурологии](#)), поэт; Рылева Анна Николаевна, ведущий научный сотрудник сектора «Языки культур» [Российского института культурологии](#), доктор культурологии, член Союза журналистов Москвы).

Внедрение интеллектуально развивающих образовательных технологий программы «Здоровье, Образование, Интеллект» в системе непрерывного профессионального образования «Школа – Колледж - ВУЗ» (Рыжов Юрий Васильевич, заместитель директора Центрального института системного развития государства, бизнеса, человека, канд. психологических наук, г. Москва; Смирнов Владимир Викторович, помощник директора по инновационным технологиям ФГОУ СПО «Королёвский колледж»).

Метод «Интеллектуальных карт» в современном образовании (Сенкевич Виктор Сергеевич, заведующий кафедрой НОУ "ЦИПК", кандидат экономических наук, доцент, руководитель секции "Экономика и управление" конкурса "Юность, Наука, Культура").

В рамках Форума состоялся круглый стол **«Интеллектуальный прорыв-2010»**, на котором выступили представители организаций, приехавших на конференцию.

Ведущие:

Суходольская-Кулешова Лариса Васильевна

, доктор педагогических наук, профессор, главный специалист Отделения философии образования и теоретической педагогики РАО;

Панченко Ольга Григорьевна

, кандидат философских наук, профессор кафедры педагогики и психологии АПК и ППРО;

Федоровская Елена Олеговна

, кандидат биологических наук, член Президиума Центрального совета МАН «Интеллект будущего».

Уникальные мастер-классы были проведены для учащихся и преподавателей 31 марта:

Русский литературный авангард в перспективе XX века (Терехина Вера Николаевна, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник Института мировой литературы им. А.М. Горького);

Литература русского зарубежья (Чагин Алексей Иванович, доктор филологических наук);

наук, ведущий научный сотрудник, заместитель директора Института мировой литературы им. А.М. Горького).

Анализ литературного произведения (Каргашин Игорь Алексеевич, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы КГПУ им. К.Э.Циолковского).

Метод Монте-Карло в математическом моделировании (Андросенко Петр Александрович, доктор физико-математических наук, заведующий кафедрой Информационно–компьютерных дисциплин, профессор ИАТЭ ОФ НИЯУ МИФИ).

Эффективное общение как фактор достижения цели: семинар-практикум на основе транзактного анализа (Волкова Марина Всеволодовна, кандидат психологических наук, доцент МГГУ им. М.А. Шолохова).

Основы исследовательской деятельности в области гуманитарных наук (Анисимова Елена Игоревна, действительный член Всероссийского Геральдического Общества, член Союза краеведов России и Российского общества историков-архивистов).

Соционические технологии для оптимизации информационного обмена (Меньшова Татьяна, психолог, г. Москва).

Что такое инновация? Как создавать инновации? (Склобовский Кирилл Афанасьевич, системный аналитик, популяризатор ТРИЗ).

Технологии саморазвития личности (Маленкова Людмила Ивановна, профессор Московского государственного педагогического университета).

В рамках форума был реализован очередной этап образовательной программы **«Навык и будущего»: фронт радикальных инноваций в образовании** (Павел Лукша руководитель проекта «Навыки будущего», кандидат экономических наук, разработчик интегрированных образовательных программ Московской школы бизнеса "Сколково", исследователь Хартфордширского университета (Великобритания), ст.н.с. Института экономики РАН).

Программа предусматривала выступления по следующим темам:

Чего не будет в образовании будущего (Дмитрий Песков, начальник управления стратегических разработок группы "Время-Вперед", создатель инновационной системы образования "Метавер", директор образовательного бюро "Солинг");

"Метаигры" как новый образовательный формат (Андрей Михеев, директор образовательного бюро "Солинг").

Персональные карты компетенций как системная основа образования (Илья Савчук, начальник отдела проектов стратегического развития ВВЦ).

Мастер-класс "Игровые форматы и гейм-дизайн в образовании" (Николай Яремко, Игротехник ОМГ Лес, руководитель проектов Яндекс).

Данный блок программы завершился деловой игрой **«Школа 2025: превращение угроз в возможности»** (Павел Лукша).

Вечерняя программа также была насыщенной:

Концерт-встреча «Поздравление!» (Татьяна Ильина, художник, аниматор, педагог ВГИК, Орлов Алексей, кинорежиссер, педагог ВГИК).

Вечер встречи «Жизнь Учителя, жизнь Ученого – судьба ученика» (Романов Анатолий Семёнович, главный редактор журнала «Интеллект будущего», альманаха «Обнинский полис»; Федоровская Елена Олеговна, кандидат биологических наук, психолог, член Президиума Центрального совета МАН «Интеллект будущего»).

30 марта состоялась Отчетно-выборная конференция Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего». Был избран Центральный совет МАН «Интеллект будущего», Президиум Центрального совета, Центральная контрольно-ревизионная комиссия. Председателем Центрального совета вновь избран Ляшко Лев Юрьевич.

Всем участникам XXV Всероссийской конференции учащихся «Юность, наука, культура» были выданы фирменные пакеты с материалами конференции (программа конференции, диск с тезисами, брошюра со списком авторов электронного сборника тезисов, блокнот и авторучка с символикой конференции). Педагогам дополнительно были подарены специальные выпуски журналов к 25-летию ЮНК - «Одаренный ребенок», 2010, №1 и «Интеллект будущего», 2010, №1, а также альманах «Обнинский полис» (выпуск №7).

На закрытии конференции юные исследователи были награждены медалями за лучшие работы на секции. Список можно посмотреть на сайте <http://unk.future4you.ru/index.php?trq=mainf&mod=sdoc&page=1271>

Лауреаты, обладатели дипломов 1-й степени, получили памятные альманахи «Обнинский полис» (выпуск №7), остальные участники - журнал «Интеллект будущего», 2010, №1.

Педагогам были вручены удостоверения о повышении квалификации государственного образца, благодарственные письма.

Завершилась конференция дискотеккой и праздничным фейерверком!

Историческая родина ЮНК – Обнинск, каждый год встречает новое поколение юных исследователей, которые через несколько лет будут в элите научного сообщества страны и от которых зависит инновационное развитие России!

Надо отметить также, что участники конференции проживали в прекрасном комфортабельном Комплексе отдыха "Бекасово" (в Доме отдыха и в СПА-пансионате). Всем понравилось отличное питание в этом замечательном комплексе отдыха ("шведский стол"), условия размещения, высокий уровень сервиса.

Основные организаторы конференции - Общероссийская Малая академия наук

"Интеллект будущего", Центр развития образования, науки и культуры "Обнинский полис", Научно-образовательный центр "Росинтал".

Конференция проводилась при участии представителей Российской академии образования, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования (АПК и ППРО) Министерства образования и науки РФ, Федерального государственного научного учреждения «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи», Общероссийского общественного движения творческих педагогов «Исследователь», Совета молодых ученых Калужской области, Администрации города Обнинска, школы №4 города Обнинска, Музея истории города Обнинска, высших учебных заведений Москвы (МГУ им. М.В. Ломоносова, РХТУ им. Д.И. Менделеева, РУДН, МПГУ и др.), Калуги (КГПУ им. К.Э. Циолковского), Обнинска (ИАТЭ, СУГТИ, ФРИДАС, РГСУ и др.), ФГУП «НИФХИ им. Л.Я. Карпова» и многих других организаций и учреждений.

Конференция завершилась – а впереди новые научные встречи – "ЮНК-Урал" (Златоуст), "ЮНК-Сибирь" (Новосибирск), "ЮНК-Север" (Санкт-Петербург), «Научный потенциал-XXI» (Обнинск – «Бекасово»), "Первые шаги в науку" (Обнинск - «Бекасово»), "Первые шаги в науку -ЮГ" (Краснодарский край).

До новых встреч!